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Η Δημοτική Αρχή Αλμυρού, αναγνωρίζοντας το σημαντικό ζήτημα της ενεργειακής 

επάρκειας και των καταστροφικών συνεπειών της στα νοικοκυριά, προχωρά σε μία Δράση 

Στήριξης των Δημοτών με αντικείμενο την Παροχή Συμβουλευτικής  Ενεργειακής Επάρκειας 

Ευάλωτων Νοικοκυριών Δήμου Αλμυρού. Ως μέλος του Δικτύου Πόλεων για τη Βιώσιμη 

Ανάπτυξη και Κυκλική Οικονομία και στα πλαίσια του Ευρωπαϊκού Προγράμματος 



Powerpoor αναπτύξαμε ένα πιλοτικό πρόγραμμα συμβουλευτικής αναφορικά με την 

ενεργειακή επάρκεια των νοικοκυριών. Η παρούσα δράση απευθύνεται, κυρίως, σε ευάλωτα 

νοικοκυριά με στόχο τον περιορισμό της ενεργειακής ανεπάρκειας τους. Ήδη, πιλοτικά και 

με τη συνεργασία του Πιστοποιημένου Ενεργειακού Μέντορα, κου Σπυρίδωνα Δερβίση, 

επιστημονικού συνεργάτη, με τις Κοινωνικές Υπηρεσίες του Δήμου Αλμυρού, ευάλωτα 

νοικοκυριά ανέλυσαν την ενεργειακή καταναλωτική τους συμπεριφορά και στα πλαίσια 

αυτά, συντάχθηκε και παραδόθηκε εξατομικευμένη έκθεση με συμβουλές ενεργειακής 

απόδοσης των νοικοκυριών τους. Πρόκειται αποκλειστικά για πρόγραμμα παροχής 

συμβουλών βελτίωσης της ενεργειακής απόδοσης ενός νοικοκυριού και δεν έχει ως 

αντικείμενο την πιστοποίηση ενεργειακής επάρκειας ή μη των κτιρίων.   

Η συμμετοχή του Δήμου Αλμυρού στο Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα POWERPOOR είναι 

ιδιαίτερα σημαντική για την υλοποίηση του προγράμματος ενημέρωσης των δημοτών μας, 

την αλλαγή της ενεργειακής καταναλωτικής τους συμπεριφοράς και της βελτίωσης της 

ενεργειακής απόδοσης των νοικοκυριών τους, αποσκοπώντας στην μείωση των δαπανών 

τους για την κάλυψη των ενεργειακών τους αναγκών. Έχει υπολογιστεί, πως δράσεις που 

στοχεύουν στην αλλαγή της ενεργειακής συμπεριφοράς των χρηστών ενός νοικοκυριού, 

μπορούν να επιφέρουν σημαντική μείωση της τελικής κατανάλωσης ενέργειας, θέτοντας 

τους πολίτες στο επίκεντρο της λύσης μέσα από τη σταδιακή μετάβαση τους από την 

κατάσταση του παθητικού χρήστη σε αυτή του ενημερωμένου καταναλωτή και, σε επόμενο 

στάδιο, σε αυτή του ενεργειακά υπεύθυνου καταναλωτή. 

Στο τέλος της συμβουλευτικής έκθεσης ενεργειακής επάρκειας των νοικοκυριών  

παρατίθενται και εφαρμογές καλών πρακτικών. Πρόκειται για απλές πρακτικές ορθής 

ενεργειακής συμπεριφοράς των πολιτών, με την εφαρμογή των οποίων μπορούν να 

περιοριστούν σημαντικά οι ενεργειακές ανάγκες ενός νοικοκυριού και να εξασφαλίσουν οι 

χρήστες του σημαντική εξοικονόμηση χρημάτων. Βέβαια, για να εξοικονομήσει ένα 

νοικοκυριό ενέργεια, βασική προϋπόθεση αποτελεί η υιοθέτηση μιας νέας – διαφορετικής 

νοοτροπίας. 

 


